

## Jedličkův ústav v Liberci má novou barevnou a voňavou smyslovou hernu



27. 01. 2015 16:48

**Mnohosmyslovou místnost, spíše hernu či odpočinkovou zónu „SNOEZELEN“, a také nové automatické bezbariérové dveře mají nyní v Centru denních služeb v Jedličkově ústavu v Liberci, který se již více než sto let stará o zdravotně handicapované děti a dospělé.**

*„Dveře umožňují bezproblémový průjezd vozíčkářů a místnost je určena k individuálnímu povzbuzování všech pěti lidských smyslů a k relaxaci našich malých i velkých klientů. Jsou zde instalovány bublinkové válce, barevné projektory, vonící bublinkové lampy, polohovací vaky, závěsné houpací křeslo a další zařízení,“* vysvětlil ředitel ústavu Vladimír Ptáček, který přestříhl symbolickou pásku společně s krajským radním pro sociální věci Petrem Tulpou, vedoucí odboru KÚ LK Jolanou Šebkovou a zástupci Nadace Preciosa a Nadace ČEZ.

*„Tento projekt nazvaný Snoezelen totiž finančně podpořila Nadace Preciosa částkou 50 tisíc korun a projekt Automatické posuvné dveře finančně zase Nadace ČEZ ve výši za 147.123 korun,“* doplnil ředitel této krajské příspěvkové organizace.

Speciální pedagožka ústavu Kateřina Milerová, která se o barevnou, voňavou a uklidňující místnost nejvíce zasloužila, zdůraznila, že děti i dospělí budou místnost využívat vždy po jednom tak, aby terapeuti mohli postupně stimulovat všech pět lidských smyslů, které jsou symbolicky vyobrazeny na vstupních dveřích.

*„Můžeme lehce cvičit, třeba motoriku prstů, ale třeba jen odpočívat při hudbě, kterou pouštíme, případně si klienti přinesou nahrávky vlastní, které se jim líbí,“* popsala využití multismyslové místnosti psycholožka.

Takto moderně a působivě vybavené prostory stojí podle Vladimíra Ptáčka i čtvrt miliónů korun.

*„My jsme tyto prostory upravili takřka na koleně, tedy svépomocí, ale je to nyní úchvatná místnost,*

což děti a jejich rodiče chválí," doplnila Jana Hajná koordinační a projektová manažerka, předsedkyně spolku MOZAYKA Jedličkova ústavu Liberec.

*„Jsem rád, že se našim zdravotnickým i sociálním službám, a také praktickým školám, daří zlepšovat a naplňovat léčebné tendence pracovat s pozitivními terapiemi, které jsou pro zdravotně handicapované, zejména mentálně, velmi prospěšné pro stimulování jejich smyslů, iniciování zájmu o okolí a aktivizaci v prostředí, kde se cítí velmi příjemně,“* zhodnotil přínos nového zařízení Jedličkova ústavu krajský radní Petr Tulpa.

Obdobnou motivující místnost Snoezelen nyní chystají například pro žáky praktických tříd ZŠ v Českém Dubu.